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1. Coordenadas Cartesianas

1.1. Cantidades cinematicas

Posicién: r=xi+yj+ zk
Velocidad: T =it +yj+ 2k
Aceleracion:  d =1+ )+ 3k
1.2. Elementos diferenciales
Linea: dl' = dzj+ dyj+ dzk

Superficie:  dS = dydzi + dadzj + dydzk
Volumen:  dV = dxdydz

1.3. Operadores vectoriales

Gradiente: Vo=—-Li+ 27+ “Yr
X z

- 0F, OF, 0F, OF OF, OF,)\ -
Rotor: F= E_ Y3 213 L i
otor VX (5‘y 8z>z+(8z 8x)j+<8x 5‘y>k
OF,  OF,  OF,
Or dy 0z

Divergencia: V- F =

2 2
Laplaciano:  V?p = % + 2790 + 27
2. Coordenadas Cilindricas
2.1. Cantidades cinematicas
Posicién: r=pp+ 2k
Velocidad: T = pp+ pod + 2k
Aceleracion: @ = (jp— p¢?) p+ (2pb + pd) ¢ + 2k
Aceleracién: @ = (p pd)Q) %%(pzqﬁ)q; + 2k

2.2. Equivalencias con coordenadas cartesianas

p = cos @i + sen ¢j i = cos ¢p — sen ¢
¢ = —sen @i + cos @j | J = senpp + cos ¢

1SI ENCUENTRAN ALGUN ERROR O ECUACION QUE VALGA LA PENA PONER, LES PIDO POR FAVOR QUE ME LO INFORMEN.



2.3.

2.4.

3.

3.1.

Elementos diferenciales

Linea: di’ = dpp + pdod + dzk
Superficie:  dS = pdodzp + dpdzqg + pdpd(bl%
Volumen:  dV = pdpdpdz

Operadores vectoriales

Rotor: VxF=

Divergencia: V- F

Laplaciano:  V?p =

Jdp .  10p -,

Gradiente: Vo= —p+ -0+ —k
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Coordenadas Esféricas

Cantidades cinematicas

rT

= 7f 4 rff + r¢ sen 94/)
( — 162 — rd? sen? 9) (7“9 + 270 — r¢? sen 6 cos 9) (r¢ sen ) + 2¢dsen O + 2rgf cos 9) gb
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rsen 6 dt (T ¢ sen 0)

= (# — 102 — r¢? sen? 0) 7 + (rf + 270 — r¢? sen 6 cos 0) 0+

3.2.

3.3.

3.4.

Equivalencias con cartesianas

7 = (cos ¢ + sen ¢j) 7 = sen 0 cos ¢F + cos 0 cos ¢ — sen P

6 = (cos ¢ + sen ¢j) cos 6 — ksen6

= sen # sen ¢7 + cos 6 sen ¢9 + cos (b(b

J
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Elementos diferenciales

Linea: dl'= dr + rdfd + r sen QQAS
Superficie: dS = r?sen 0dOdor + r sen Hdrdgbé + rderqg
Volumen:  dV = r2sen Odrdpdh

Operadores vectoriales
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4. Geometria

sena  senfl  senwy
Teo. seno: = =

a b c

Teo. coseno:  ¢? = a? + b — 2abcos .

5. Calculo Vectorial

5.1. Teoremas de calculo vectorial

Teo. Gauss: // F.dS = /// (V . ﬁ) dVv
D U

Teo. Stokes: // (V X ﬁ) -d§:/ F.dl
D aD

5.2. Identidades vectoriales utiles

» VX (Vp)=0.
. V~(Vxﬁ>:0.
. Vx(Vxﬁ)zV(V-ﬁ)—VQﬁ.

6. Ecuaciones de Maxwell

= VX (f(r)f) =0
V() =5
« V2 (L) = §(A), r #0

Ley de Gauss:

Ley de Faraday:

Ley de Ampere generalizada:
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